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Θανάσης Γιώγλου

Το σπάνιο, διπλό βινύλιο του Κρατικού Θεάτρου
Βορείου Ελλάδος

ogdoo.gr/diskografia/diskoi-pou-den-ksexasa/to-spanio-diplo-vinylio-tou-kratikoy-theatrou-voreiou-ellados

«30 χρόνια μουσικές μνήμες»

Η αναζήτηση στο διαδίκτυο με οδήγησε πριν από λίγες μέρες στην απόκτηση μιας
σπουδαίας συλλογής, που γνώριζα μόνο ως τίτλο, χωρίς να έχω περισσότερες
πληροφορίες για τα περιεχόμενά της.

Το 1993 εκδόθηκε από το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος σε διπλό δίσκο βινυλίου και
διπλή κασέτα, μια συλλογή – ντοκουμέντο, με 36 μουσικά αποσπάσματα από
παραστάσεις που πραγματοποιήθηκαν από το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος από το
1961 μέχρι το 1991. Αν δεν απατώμαι, ο δίσκος δεν διατέθηκε στα καταστήματα, αλλά
αποκλειστικά από το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος.
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Όπως θα διαπιστώσετε, διαβάζοντας τα περιεχόμενα της συλλογής, ανάμεσά τους
υπάρχουν κομμάτια συνθετών όπως ο Σταύρος Κουγιουμτζής, ο Μάνος Λοΐζος, ο
Χρήστος Λεοντής, ο Λουκιανός Κηλαηδόνης, ο Λίνος Κόκοτος, ο Θάνος Μικρούτσικος, ο
Χριστόδουλος Χάλαρης, ο Μιχάλης Χριστοδουλίδης, ο Γιώργος Κουρουπός και άλλοι, που
περιλαμβάνονται μόνο σε αυτό τον δίσκο, όπως άλλωστε όλο το υλικό. 
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Οι παλιές, κυρίως, ηχογραφήσεις έγιναν στα στούντιο του Κ.Θ.Β.Ε. με προϊστάμενο
ηχολήπτη τον Δημήτρη Καρανικόλα, στην προετοιμασία των δίσκων βοήθησε σημαντικά ο
ηχητικός Γιάννης Καρκαλίνης, η ψηφιακή επεξεργασία του ήχου έγινε στο Εργαστήριο
Ηλεκτροακουστικής και Μουσικής Τεχνολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης από τον καθηγητή του Α.Π.Θ. Γιώργο Παπανικολάου, η καλλιτεχνική
επιμέλεια από την Αίγλη Χαβά – Βάγια, τα εξώφυλλα και τα εσώφυλλα από την Τίτι
Κυριακίδου, ενώ οι φωτογραφίες ήταν της Χρύσας Κυριακίδου, του Δημήτρη
Τριανταφύλλου, του Βασίλη Μποζίκη, του Σωκράτη Ιορδανίδη και του Γιάννη Κυριακίδη.

Στο εσώφυλλο του δίσκου ο συγγραφέας και καλλιτεχνικός διευθυντής του Κρατικού
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος Νίκος Μπακόλας σημείωνε:

Ένα μικρό μέρος της πλούσιας προσφοράς των συνθετών μας στο Καλλιτεχνικό γίγνεσθαι
του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος αποτελούν οι «μουσικές μνήμες» του δίσκου
αυτού, μνήμες μιας ολόκληρης τριακονταετίας.



4/7

Λαμπρές στιγμές δημιουργίας, από γνωστά ονόματα της Ελληνικής μουσικής και σκηνής,
που συνθέτουν μία μόνον από τις διαστάσεις των επιτευγμάτων του Κ.Θ.Β.Ε., από το 1961
μέχρι το 1991.

Καθώς αναθυμόμαστε τις ωραίες αλλά και σημαντικές μελωδίες και τραγούδια, που τα
απέδωσαν άξια ηθοποιοί του Θεάτρου μας, καθώς τα ξανατραγουδούμε τώρα κι εμείς,
έχομε την αίσθηση πως αγγίζομε ένα θησαυρό ψυχής.

Νίκος Μπακόλας
Άνοιξη 1993

 
«40 χρόνια μουσικές μνήμες»

Το 2002 η συλλογή κυκλοφόρησε σε μονό cd με τίτλο «40 χρόνια μουσικές μνήμες»,
περιλαμβάνοντας 28 από τα 36 μέρη του διπλού βινυλίου. Αφαιρέθηκαν τα κομμάτια 5, 9,
11, 16, 17, 20, 28 και 29, ενώ προστέθηκε το χορικό «Η κάπα» σε μουσική του Γιώργου
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Κουρουπού από την «Λυσιστράτη» του Αριστοφάνη, που ανέβηκε από το Κ.Θ.Β.Ε. την
περίοδο 1983-1984, σε σκηνοθεσία Ανδρέα Βουτσινά με την Αλέκα Παΐζη στο ρόλο της
Λυσιστράτης. 

 
Στο video μπορείτε να ακούσετε το κομμάτι «Πρόβαλε κορασίδα μου», σε μουσική του
Λίνου Κόκοτου με τον Νίκο Κολοβό, από την παράσταση του Κρατικού Θεάτρου Βορείου
Ελλάδος «Ο Κατζούρμπος» του Γεώργιου Χορτάτση, που ανέβηκε την περίοδο 1987-
1988 σε σκηνοθεσία Χαράς Κανδρεβιώτου. 
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Watch Video At: https://youtu.be/gykEB4dVWdk

 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αντλήσετε από την επίσημη ιστοσελίδα του
Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος.

https://youtu.be/gykEB4dVWdk
https://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=2&production=2296&mode=17&item=50894
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